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ACTA No. 085
SESION ORDINARIA

En el Municipio de Yumbo -- Valle del Cauca, siendo las 09:20 horas, del once (11) de julio de dos
mil veintidós (2022) - se reunió el Concejo Municipal de Yumbo - Valle del Cauca, para realizar
junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. La Secretaria
General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las desempeñó el
señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y
contestaron los siguientes Concejales:

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO
3) CASTILLO PABON HORACIO
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY
7) HENAO GARCIA WILLIAM
8) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM
9) JIMENEZ COBO ANGEL DARIO
10) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA
11) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID
12) PARRA ZULUAGA DIEGO
13) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER
14) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO
15) VILLA LUNA CARLOS ARTURO

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba
preestablecido así:

1.- Llamada a lista
2.- Himno oficial de la República de Colombia
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca
4.- Aprobación del acta No.083 del 09 de julio de 2022.
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión
6.- Proposiciones
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo:

1.- Llamada a lista, punto evacuado.
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional.
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al

Departamento del Valle del Cauca.
4.- Aprobación del acta No.083 del 09 de julio de 2022. Puesta en consideración, la secretaria

informa que es aprobada.
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, si hay sobre la

mesa.
El presidente solicita dar lectura al informe de comisión y ponencia para segundo debate
del proyecto de acuerdo No 06 "POR MEDIO DEL CUAL SE AUTORIZA AL ALCALDE
MUNICIPAL PARA QUE PROMUEVA, PARTICIPE Y CONCURRA EN LA
CONFORMACIÓN DE LA ASOCIACIÓN COLOMBIANA DE CIUDADES INTERMEDIAS".
Concejal ponente Daisy Mancilla Angulo.
Leído el informe de comisión y puesta en consideración la ponencia, la secretaria informa
que es aprobada.
El presidente pregunta de cuantos artículos consta el proyecto acuerdo informando la
secretaria que son cuatro artículos.
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Leídos y puestos en consideración los artículos 1, 2, 3 y 4, la secretaria informa que son
aprobados son modificaciones.
Leído y puesto en consideración el título, la secretaria informa que es aprobado.
Leído y puesto en consideración el preámbulo, la secretaria informa que es aprobado.
El presidente dice: en consideración título, preámbulo y articulado, la secretaria informa
que es aprobado.
El presidente dice: quiere la corporación que el proyecto de acuerdo sea acto
administrativo municipal. la secretaria informa que es aprobado.
El presidente dice: sírvase enviarlo al despacho del señor alcalde para su respectiva
sanción.
Tiene la palabra el Concejal William Jaramillo: hacer el comentario manera de reflexión
de que acabamos de aprobar por unanimidad un proyecto de acuerdo, contó con el apoyo
y voto positivo de los Concejales de oposición, hago el comentario simplemente para
señalar a la comunidad general que nosotros y en mi caso cómo Concejal de oposición no
hacemos una oposición por hacerla o una oposición caprichosa, sino que hacemos una
oposición necesaria para la democracia y que la hacemos con la mejor intención, el mejor
propósito de que las cosas se hagan bien en Yumbo analizando la conveniencia o
inconveniencia de las cosas, por ejemplo hoy no la vemos a este proyecto de acuerdo
ninguna inconveniencia ni ilegalidad ni nada lo que nos permitió apoyar esta iniciativa del
gobierno y de la administración municipal, eso para decir entonces que la oposición cuando
se opone a cosas o temas no lo hace porque si o porque esté en contra de todo lo que
presente el gobierno, la oposición y cuando nosotros votamos negativo algún proyecto
acuerdo o hacemos algún debate control político lo hacemos cumpliendo nuestro rol,
nuestra función constitucional y legal y nuestro rol político de oposición pero no por hacerla
o por decirle no a todo, o por criticar cualquier cosa, no, en este caso este proyecto
acuerdo que acabamos de aprobar es una muestra de que la oposición aquí en Yumbo la
hacemos de manera aterrizada, de manera objetiva y de manera bien intencionada
queriendo que el municipio corrija, que el municipio mejore y que el municipio vaya por
buen camino, este proyecto acuerdo específicamente es un proyecto de acuerdo que le da
un status el municipio cómo ciudad intermedia y le permite asociarse con otros municipios
o ciudades intermedias pensando en Yumbo cómo ciudad para que haga gestiones con el
gobierno nacional con el gobierno departamental y se una para buenos propósitos, por eso
ni se pidió voto nominal para votar nosotros negativo en esta oportunidad ni nada sino que
los 15 Concejales votamos esta vez este proyecto de acuerdo cuya ponente fue la
Concejal Daisy Mancilla, porque desde todos los punto de vista no le vimos problema
alguno, quería presidente hacer este comentario para que la gente en Yumbo sepa que el
nosotros los Concejales de oposición hacemos una buena oposición, que le conviene a
Yumbo y es necesaria para el gobierno y que no nos oponemos o criticamos porque si, si
no solamente cuando consideramos que un tema no es conveniente para el municipio o
que no es legal etc., pero en ocasiones en casos cómo el proyecto de acuerdo de hoy le
damos el respaldo, entonces esto es coherente con lo que dijimos quienes se declararon
en oposición desde el primer momento 2 de enero de 2020 y yo que me declaró
independiente en un primer momento y que al final del año pasado pase de ser
independiente a ser oposición, siempre he tratado de mantener una línea de coherencia,
de aprobar lo que convenga y desaprobar lo que mi criterio no sea conveniente o no se
ajuste a la legalidad etc., quería hacer ese comentario para que la gente no tenga en la
cabeza la idea equivocada de que la oposición es un capricho, de que la oposición es
ganas de joder, de que la oposición es porque si, y de que la oposición simplemente es por
hacer política contraria al gobierno, no, la oposición la hacemos intentamos hacerla de la
mejor manera y lo de hoy es una prueba una prueba de ese talante democrático que
tenemos.

6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa.
Proponente Concejales firmantes, asunto: cambio horario sesión plenaria ordinaria de los
días 13 y 14 de julio a las 7:00 a.m.
Leída y puesta en consideración es aprobada

7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa.
Comunicaciones, no hay sobre la mesa.
Varios, no hay ciudadanos inscritos.
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: quiero tratar un tema referente al
desconocimiento que tuvieron los señores que hicieron la planeación de la vía crucero
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Dapa-Menga, tal parece tal parece que sólo tuvieron en cuenta a nuestros conciudadanos
de Dapa para que entraran y salieran, siendo inadmisible que las personas que vamos a
Dapa y todos los que van a Dapa y quieren venir a Yumbo de Dapa tengan que ir a límites
con Cali para hacer un retorno que se había podido hacer ahí como históricamente estaba,
no tiene ninguna justificación que no se hayan tenido en cuenta el interés y la movilidad de
los yumbeños tanto para Cali cómo para Yumbo y los que viven en Dapa, lo extraño es que
al parecer el supervisor de esa obra era una Yumbeño que ha estado en Planeación,
conoce a Yumbo, y que no haya intercedido para que se hubiera tenido en cuenta la
necesidad de adecuar esa salida de Dapa o la entrada a Dapa, creo que el señor
encargado y que todavía trabaja allá es el señor Gerardo Restrepo, creo que es Gerardo
Restrepo Bravo que todavía trabaja en obras públicas del Departamento y que no abogo
no se preocupó si es que en verdad era el inspector o supervisor de esa obra para que no
se presentara esa problemática que tienen los Yumbeños, quiero pedirle a la mesa
directiva que se oficie al señor alcalde Jhon Jairo Santamaría para que el ordene
corresponda hacer las gestiones necesarias para adecuar esa salida allí, creo que esa vía
es departamental y no tiene que ver INVIAS y por ende es una vía que puede ser
intervenida por el municipio y por el departamento y que se puede ubicar un semáforo o
algo que vuelva a mejorar y acortar el tiempo distancia de Dapa a Yumbo y que no hagan
retornar a lo yumbeños que viven allá o los que vamos hasta Cali, ahí hay espacio
suficiente para ubicar un semáforo para que haya una buena movilidad sin necesidad de
que siga lo que está pasando ahora,
igualmente, si ustedes miran mejorar ese retorno que se ha hecho al pie de la montaña que
se está cayendo y es un retorno que es peligroso, es el que nos tocó utilizar a nosotros, el
retorno está bien ahí para restaurantes como Boqueria esto y lo otro pero a nosotros que
nos toca que ir hasta allá no se justifica, entonces por esa razón el oficio señor Presidente
y mesa directiva tiene que estar relacionado para que se mire que la vía en ese sector
donde era Tisott se están deteriorando ya a pesar de que está tan nueva, se está dañando,
aparte de los derrumbes que constantemente se están viviendo, porque es un peligro para
la comunidad que transita ahí, entonces yo espero que se oficie al señor alcalde, para que
el que es nuestro representante ante las autoridades departamentales tome cartas en el
asunto para que se mire porque una vía tan nueva se está dañando en el lado de Tisott y
porque nos dejaron sin salida para Yumbo en el crucero Dapa
Tiene la palabra el Concejal Arturo Domínguez: recordarle a la comisión sobre el
problema del proyecto PIT, me están escribiendo que el día 22 y 23 de este mes habrá
reuniones en el corregimiento de Mulaló de 8:00 de la mañana 5:00 de la tarde, y también
me esta diciendo la encargada de ese proyecto doctora Giovanna señor presidente que
nosotros le demos una fecha para hacer ella una reunión y exponer en que va el proyecto
PIT hasta la fecha, esa reunión seria bueno dice ella que la hiciéramos con el concejo en
pleno que quedaría para su disposición señor presidente para que le demos la fecha en
que ella pueda estar aquí o las personas que están manejando el proyecto puedan estar
aquí en el concejo haciendo la exposición.
El presidente dice: secretaria hay que estar pendiente que fecha le ponemos para que
ella venga aquí a dar su exposición.
Tiene la palabra el Concejal William Jaramillo: recordarle a la mesa directiva que la
corporación a aprobado unas promociones, en particular tres que presente en los últimos
días, una a la secretaria de hacienda, dos para UMATA y planeación y tres que no
recuerdo cual fue, y como estamos a 11 de julio y este mes sesionamos hasta fin de mes y
ya terminamos para que por favor se programen o agenden esas citaciones, también todo
respeto recomendar que se nos informe con antelación, en estos días el tema de aseo
nosotros nos enteramos que son citados los funcionarios de la secretaria general Jurídico
Yumbo Limpio nos enteramos el mismo viernes o jueves, o sea muy encima, inclusive el
concejal Henao iba a presentar una proposición el viernes de cambio de horario para tener
una diligencia importante pero tuvo que retirarla porque justamente estaban citados para el
viernes y no sabíamos, entonces para que por favor la Secretaría mesa directiva le informe
a la plenaria y comunidad en general cuando vayan a ver esos citados o invitados que
informe con un poco de antelación.
El presidente dice: la secretaria de hacienda viene para el miércoles, Planeación y Umata
viene para el 18, ese día vamos a hacer las dos, lo de las basuras esperamos una carta si
vienen o no vienen y se publica en la página un día antes.
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La Concejal Daisy Mancilla dice: recomendarle a la secretaria enviar al correo de los
concejales copia de la citación.
La secretaria deja constancia de la asistencia de los 15 concejales a la sesión plenaria.

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al
Municipio de Yumbo, siendo las 10:10 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar
la sesión, no sin antes haber citado para el día 12 de julio del 2022, a partir de las 09:00
horas.

G--

CIO CASTILLO PABON
oza }/­
iSóL HERNNDÉz SANCHEZ

S etaria General
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